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Nr. 46 BRIEF VAN DE MINISTER VAN BINNENLANDSE ZAKEN EN
KONINKRIJKSRELATIES

Aan de Voorzitter van de Tweede Kamer der Staten-Generaal

Den Haag, 26 juni 2003

In de vergadering van uw kamer op 19 juni 2003 vroeg u mij om ophelde-
ring inzake de financiering van de brandweerhulpverlening bij de Wester-
scheldetunnel. Graag voldoe ik hierbij aan uw verzoek.

In zijn algemeenheid wordt de brandweerhulpverlening gefinancierd door
de bijdragen aan de gemeenten uit het Gemeentefonds. Daarnaast
worden ten behoeve van een goede voorbereiding op de rampen-
bestrijding aan de regionale brandweren door het Rijk bijdragen verstrekt
op basis van het Interim-besluit doeluitkering bestrijding van rampen en
zware ongevallen.

In het licht van een aantal bijzondere ontwikkelingen, zoals ook de aanwe-
zigheid van de Westerscheldetunnel, hebben de gemeenten Borsele en
Terneuzen aandacht gevraagd voor de hoge lastendruk voor de bewoners
van beide gemeenten als gevolg van rampenbestrijding en brandweer.
Daarover zijn medio 2002 enkele kamervragen van het lid Buijs beant-
woord (Aanhangsel Handelingen TK 2001–2002, 1457); daarbij is aange-
geven dat het in de rede zou liggen als ook andere gemeenten in de regio
en/of de provincie Zeeland zouden bijdragen.

Met het oog op de aanwezigheid van de Westerscheldetunnel heeft de
heer Hessing, staatssecretaris van mijn ministerie in het vorige kabinet, de
toenmalige Minister van Verkeer en Waterstaat benaderd met de vraag of
er voor de financiering van de brandweervoorzieningen in dit specifieke
geval en in deze unieke situatie een bijdrage vanuit Verkeer en Waterstaat
mogelijk zou zijn.

De heer De Boer heeft, gezien de situatie, een eenmalige bijdrage van
maximaal 50% toegezegd, geconcretiseerd in een eenmalige bijdrage van
maximaal € 1,5 miljoen, voor de financiering van bij voorbeeld de
aanschaf van interventie- en schuimblusvoertuigen of de nieuwe huisves-
ting van de brandweerkorpsen. De bijdrage van de heer De Boer in het
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tekort is overigens gedaan onder de uitdrukkelijke conditie dat ook door
anderen, bij voorbeeld de omliggende gemeenten of de provincie
Zeeland, een bijdrage wordt geleverd (in de verhouding V&W 50% –
anderen 50%).

Begin mei hebben de gemeenten Borsele en Terneuzen een kosten-
overzicht gestuurd aan de heer Hessing, die daarop bij brief van 20 mei jl.
ook de heer De Boer hierover heeft geïnformeerd. Op 26 mei heeft de heer
De Boer een bijdrage van V&W nog eens bevestigd zonder daarbij een
concreet bedrag te noemen.

Ik vertrouw u hiermee voldoende te hebben geïnformeerd.

De Minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties,
J. W. Remkes

Tweede Kamer, vergaderjaar 2002–2003, 17 741, nr. 46 2


